

我市农户钱顺旺种田破全省吉尼斯纪录

三招炼成“冠军田”，亩产779.3公斤，高出原纪录86多公斤

记者 庄颖昶 通讯员 沙默

昨日上午，从市农业局传来好消息，经过省农业厅、省农科院的专家实地收割，过秤，样品测试，我市南滨街道种粮大户钱顺旺的“甬优12”攻关田亩产达到779.3公斤，打破了浙江省连作晚稻最高亩产吉尼斯纪录，并高出原纪录86多公斤。

在塘渔村田头，钱顺旺捧起一大箕的稻谷高兴地说：“这次不仅破纪录，还超了一大截，实在太高兴了。”钱顺旺从2000年开始种粮，是我市小有名气的种粮大户，这几年都能在我市的粮食亩产竞赛中争得名次。



在冠军田前，钱顺旺高兴地捧着晚稻谷让记者拍照。

要高产，先地利

这块冠军田是如何“炼成”的呢？据了解，钱顺旺于今年7月21日起开始移栽秧苗，历时127天，收获了高产田。

稻种品质是关键

事实上，钱顺旺今年在晚稻移栽初期并不顺利。今年7月份的雨水多，温度不高，刚移栽的水稻长苗就大受打击。“你看，这一株水稻的丛数其实并不达标，高产田一般要求一丛

人和 很要紧

为了发挥甬优12号的优势，钱顺旺是同村几个种粮大户中，防虫防病最积极的人。今年年中因为雨水偏多，多个产粮县、市都有稻曲病，稻叶细菌病，但钱顺旺早已在全村统防统治之前就做好了防治工作。不仅如此，他还琢磨出一些连专家都没提过的方式：秧苗都是东西走向排列。他说这是这几年与农技员、农业专家

市农业站副站长卢明告诉记者其中的“门道”：首先，攻关田的位置可不是随便选的，三亩攻关田连片，原本还种过几

长出15株苗，而这亩田里一丛都只有十二三株苗。”钱顺旺指着收割完的稻秆说。当时，我市一位粮油专家来查看，就对钱顺旺说：“老钱，我看今年挑战亩产有点悬啊。”但钱顺旺并

交流想到的，没想到许多当地的种粮大户都跑来看，回去也照着做。

不过，除了这些门道外，庄稼人的勤劳为“牛田”的产生奠定了好基础。“‘田骨’有好坏，施肥要有不同。后期管理是关键，断水也不能过早。”钱顺旺说，他几乎天天在田头，不是田间管理，就是悉心观察。尤其是在这5亩“甬优12”攻关田

年瓜类、番薯等旱粮，田旁边还有一家养猪场。“这里土质的粘度比较好，土壤能‘吃肥’，不会被水一灌就冲没了，加上有养

没有放弃，“做了这么多准备，我不想留遗憾。”他说。他选择的稻种一甬优12号，给了他创造高产的可能。“甬优12号是稻种里的‘小贵族’，优点是穗粒多，是挑战高产的无二选择，

前，一发现病虫害，就针对性地除虫。

钱顺旺的努力终于见分晓。近日，浙江省农业厅组织浙江大学有关专家对“甬优12”攻关田进行全田实割测产。经专家测产验收，该攻关田湿谷亩产达到984.2公斤，当时市农业站站长郑晓微就确定这能创省最高亩产吉尼斯纪录。结果专家带了样品回去测

猪场，冬天翻耕后方便施点有机肥，土地肥力自然就上去了。”看来，想种出高产田，“地利”很要紧。

缺点是需肥量比一般稻种多了近一倍，而且还非常怕病虫害。”一位市农业站的专家介绍。这意味着，苗数不够，依然可以提高穗粒数和粒重来冲击高产。

试后，经过折干率计算，其中一亩攻关田亩产达779.3公斤，比浙江省历年来连作晚稻最高纪录高了86公斤！根据测算，钱顺旺的连作晚稻，一株苗的稻谷穗粒达到330粒，且千粒稻谷重23克多，比普通连作晚稻千粒重多了1克。

“明年我还想冲击早晚稻的‘双料冠军’。”钱顺旺信心十足地说。



昨日早盘沪指高开，在券商等板块带动下，股指一度站上2800点关口，再创逾40月新高，午后随着银行、券商等权重板块回落，又一度跌近1%，全日波动超90点，成交量方面再度被放大。截至收盘，沪指报2779.52点，涨幅0.58%；深成指报9643.92点，涨幅2.96%。

沪深300股指期货主力1412合约报收2996.2点，上涨48.4点，涨幅1.64%。

股票

谨慎看多

上海证券：沪深市场在经过持续的上涨后，后期调整压力料将逐步增大。近段时间以来，沪深两市本质上是金融主导的结构行情，而随着金融类个股上行动能的减弱，两市上涨行情也将暂告一段。在投资者做多意愿依然较强的背景下，市场出现大幅调整行情的可能性同样较低，预计两市更多将以反复整理的方式释放风险。

期货

浙商期货：周三国内商品期市涨跌互现，受美元重回升势和原油暴跌的拖累，有色金属震荡偏弱，但鉴于当前铜现货升水较高，SHFE库存持续下滑以及中国国储再次收铜预期犹在，持震荡偏弱思路，不杀跌。煤焦钢板块弱势反弹，房地产总体形势未变，下行压力仍在，但基建投资的政策陆续出台，对建筑钢材需求形成一定支撑，建议反弹抛空。鸡蛋尾盘强势拉升，受季节性驱动，价格将企稳回升，供应偏紧格局难改，可尝试少量逢低短多，关注禽流感动态。

(分析师观点仅供参考，不构成投资建议)

(严小章)

外贸企业注意了： 瑞企对外贸易经营者备案登记，可直接在我市办理

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 林圣锋)12月2日，市健达贸易有限公司负责人应汝芬在市商务局，拿到了对外贸易经营者备案登记表。这是由我市开具的第一张对外贸易经营者备案登记表。

记者从市商务局了解到，从12月1日起，我市的外贸经营者备案登记不用再到温州商务局，在我市商务局便可办理了。

据了解，根据相关规定，从事货物进出口或者技术进出口的对外贸易经营者，应当向中华人民共和国商务部或商务部委托的机构办理备案登记。此前，温州市商务局获得商务部委托，负责温州市范围内的对外贸易经营者备案登记工作。

“以前，瑞企办理对外贸易

经营者备案登记，都要到温州办理。”市商务局相关负责人表示，今年7月，市商务局积极向上级争取备案登记办理权限，经过努力，于今年11月获批，纳入了商务部委托备案登记机关的名单，并于本月开展办理外贸经营者备案登记。

近年来，我市外贸主体队伍不断扩大。据统计，截至目前，全市现有外贸企业2237家，近年来瑞企每年办理对外贸易经营者备案登记100件左右。

市商务局相关负责人表示，瑞企对外贸易经营者备案登记在我市便可办理，这对鼓励企业参与国际竞争，提高企业申请进出口权限的积极性，壮大我市外贸进出口企业队伍，促进我市对外贸易发展具有积极意义。



我市开具的第一张对外贸易经营者备案登记表

[链接] 瑞企办理对外贸易经营者备案登记所需申报材料

- 1.《对外贸易经营者备案登记表》一份(通过商务部网站系统打印)。
- 2.《工商营业执照》复印件一份。
- 3.《组织机构代码证》复印件一份。
4. 对外贸易经营者为外商投资企业的，还应提交外商投

- 资企业批准证书复印件。
5. 依法办理工商登记的个体工商户(独资经营者)须提交合法公证机构出具的财产公证证明，依法办理工商登记的外国(地区)企业，须提交经合法公证机构出具的资信证明文件。
6. 声明(表明3个月内不进行变更申请)。

申银万国证券
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

**热烈祝贺
乔迁之禧**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)

邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000
网址: http://www.sywg.com